

# La Libertad



## JORNADAS VICTORIOSAS

# La Aviación española se cubre nuevamente de gloria derribando treinta y tres aparatos extranjeros en los dos últimos días

ANTE EL HEROISMO DE NUESTROS SOLDADOS

### La suprema verdad está en los campos de batalla

Un reciente suceso político—en realidad, sin consecuencias perturbadoras para la unión antifascista—ha sido espontáneamente aprovechado por organizaciones y partidos para demostrar nuevamente el verdadero motivo de todos sus movimientos: hacer la guerra y ganarla. ¿Qué puede significar el que en este o en aquel sector político se confunda y trastorne el sentido del único ideal—en este momento histórico—de todos los españoles que sientan la causa de la independencia, del derecho y de la libertad? Por fortuna, la fidelidad de la charca no logrará descomponer la fuerza de las esencias patrióticas. Pierden el tiempo y resultarán víctimas del extravío de las bajas pasiones quienes traten de remover el fondo cenagoso de la charca. No abundan estos tipos de indeseables, claro está; pero no nos hemos librado totalmente de ellos. Los vemos debatirse dentro de la red de esclavitudes que es el sectarismo y lanzar su veneno al estilo de aquellas insidias paragraficas de «La Nación» y de aquellas injurias pseudoliterarias de «Fray Juniper». Mas esto es una maderia. A nuestro espíritu apenas le queda tiempo para presentarse esos «divertissements» de los amargados. Sólo las emociones insuperables de la guerra nos hacen vibrar y vigorizar nuestra decisión. Tiempo llegará de hacer las delimitaciones necesarias.

Hoy no hay más que una verdad. La suprema verdad, que está en los campos de batalla. La idea de la libertad y el sentimiento patriótico coinciden en nuestros frentes, en nuestras trincheras. Allí están los hombres que la sostienen. Y en otro lado los que pretenden disgregarlos.

En nuestros frentes está la verdadera conciencia española. Los que allí la defienden tendrán preferencia en el goce de la reconquista. Los que sin haber defendido la integridad con las armas en la mano—excluímos lógicamente las actividades científicas, que han de desarrollarse en la retaguardia—, a ésos no podrá reconocerse siquiera el derecho a la herencia del triunfo logrado por los que luchan en los campos de batalla. Sólo éstos son la bella realidad de nuestra causa inmortal. Quien no sienta el temblor emocionante de la admiración ante las jornadas magníficas del Ebro, de Levante, de Andalucía, de Extremadura—perfeccionamiento del valor de aquellas milicias de Carabanchel, de la Sierra, de Madrid—, es que ha perdido su sensibilidad de español, es que se traiciona a sí mismo con una reflexión egoísta, e inmediatamente queda reducido a la condición de ex hombre, dispuesto a aceptar la esclavitud bajo la odiosa cruz gamada de Hitler.

Ante el heroísmo de nuestros soldados, los demás valores quedan en segundo término. Eso es lo impercedero. Lo demás se desgasta y desaparece. Quedan los hechos mencionados en las partes oficiales. Si alguna idea de la guerra puede alcanzar las cimas de lo sublime es sólo la del heroísmo. Nuestro Ejército popular es un Ejército de héroes que quieren matar a la guerra diezmando las filas de Mussolini y abatiendo los aviones de Hitler. A nuestros soldados, a nuestros aviadores, a nuestros marinos, el máximo homenaje. Este no puede ser otro que el de corresponder a su conducta, de la que depende el porvenir de España.

### LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

## El ministerio de Estado ha facilitado el contenido de la respuesta enviada por los sediciosos al Comité de Londres

Barcelona, 24.—En el ministerio de Estado se ha facilitado la respuesta que el Gobierno de Franco ha enviado al Comité de no intervención respecto a la retirada de voluntarios.

En ella se dice que aceptaba la nota referente a la retirada de voluntarios, y que el Gobierno nacional de España reitera su aceptación de principio a dicha retirada y está dispuesto desde ahora a elevar a 10.000 el número de los extranjeros que inmediatamente deberían retirarse, en lugar de los 3.000 que ofreció en su nota de 18 de Noviembre de 1937, con justa y equitativa reciprocidad en el «bando rojo», y con las debidas garantías de que unos y otros no habían de volver a España, y sobre la base de hallarse previamente en posesión del derecho de beligerancia.

por ningún Gobierno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad al beneficiar el comercio extranjero y el aprovisionamiento de nuestros adversarios, y demostrando una vez más los altos ideales humanitarios en que se inspira y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

### LOS CACAREADOS DERECHOS DE BELIGERANCIA

Al referirse a la concesión de los derechos de beligerancia, reclama el reconocimiento de posesión y dominio pleno de una porción del territorio nacional español que sujeta en mucho a la del enemigo; Gobierno legal y regular, que ejerce sobre dicha parte del territorio los derechos inherentes a la soberanía; Ejército regular de tierra y aire, perfectamente organizado; existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el Ejército. «Ningún requisito nos falta—agrega—, por lo tanto, para gozar de este derecho de beligerancia. Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar el cargo de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero.

### EL OFRECIMIENTO DE DOS PUERTOS DE SEGURIDAD

Por otra parte, el Gobierno nacional de España ofrece también, como extraordinaria concesión, su respeto al establecimiento de dos puertos de seguridad, uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres. Tales puertos han de estar alejados de las zonas de operaciones militares. Agrega la nota que la anterior concesión del Gobierno nacional jamás fué hecha

otorgamiento de este derecho, libre de toda limitación, sin lo cual el Gobierno nacional español carecería de personalidad suficiente para pactar como ahora se le ofrece, y se vería sujeto a deberes sin encontrar compensación adecuada.»

### SOBRE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Al referirse a la retirada de voluntarios, dice que la propuesta ofrece dificultades que la desvirtúan y la esterilizan. Por ello el Gobierno nacional español hubo de proponer una fórmula práctica de realización. Base de dicha retirada proporcional es el recuento del número de voluntarios en cada uno de los bandos en lucha. «Se puede asegurar—agrega—que si partes en lucha no proceden de buena fe, es imposible hacer un cálculo por:

a) La forma en que se ha llevado a cabo el reclutamiento de extranjeros para el Ejército enemigo, dándole a los alistados nombre y pasaporte nacionales, y haber recurrido a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.

b) Su diseminación en las distintas unidades combatientes sin formar un núcleo homogéneo.

c) La carencia de todo distintivo peculiar que permita identificar a los extranjeros.

d) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que dure el trabajo de encuesta de las Comisiones, reparto que, teniendo lugar dentro de Madrid, Barcelona y Valencia, haría imposible toda investigación eficaz.

e) Al hallarse los voluntarios alistados en el Ejército enemigo, con preferencia en las fuerzas combatientes si uadas en las zonas más avanzadas, cómo podrían proceder las Comisiones inspectoras a realizar su trabajo en estos lugares, no siendo admisible el suspender ni un solo instante las hostilidades para practicar el recuento? ¿Cómo evitar que se disimulen los extranjeros combatientes teniendo la posibilidad de incorporarlos a los servicios sanitarios, que, sin limitación, se exceptúan de las medidas previstas para el resto del Ejército? Si el bando enemigo apela a estos recursos maliciosos, y hay fundados motivos para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantías podría ofrecer el recuento de los voluntarios?

### LOS QUE SUPONEN LOS FACIOSOS QUE ESCAPARIAN AL COMPUTO

Por otra parte, en la forma prevista por el Comité quedarían fuera del cómputo de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecen a países que no forman parte del Comité. Los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros, aproximadamente, alcanzan a un número de ellos no europeos que se acerca al cincuenta por ciento. Al exponer al Comité tan grave peligro, ha de realizarse el que tendría que, de nuestra parte, se retiraran todos los voluntarios, por ser europeos, y que en el campo contrario no sólo quedase el cincuenta por ciento sin retirar, sino que ese número pudiese ser ampliado constantemente al no alcanzar el acuerdo del Comité a los originarios de las tres cuartas partes del Mundo y no reconocer ningún compromiso a la propaganda y recluta que pueda hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún Estado que centralice directivas e influencias sobre las masas de los países exceptuados.

### RETIRADA POR PARTES IGUALES

Resulta, por todo lo expuesto, que el plan remitido ofrece desiguales consecuencias en su aplicación para las dos partes, y por ello y por las otras razones señaladas el Gobierno nacional sugiere, como único procedimiento viable, el llevar a cabo la retirada por ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución idéntica en la participación de elementos extraños en la contienda española en ambos bandos, si bien habría que robustecer esta retirada con garantías que en el proyecto actual no se fijan, para evi-

### El día 26 saldrá para Toulouse la Misión británica para el canje de prisioneros

Londres, 24.—Se ha hecho público que la Misión británica Chegwode, que va a intervenir en el canje de prisioneros procedentes de la lucha española, saldrá de Londres dentro de cuarenta y ocho horas, dirigiéndose a Toulouse, donde, como ya se ha dicho, fijará su residencia.

Los componentes de la Misión tienen el propósito de iniciar su trabajo a partir del próximo día 26 de Agosto.

### LA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS Y EN LOS PUERTOS

Refiriéndose al refuerzo de la vigilancia en las fronteras, expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones que se proyectan para el establecimiento de refuerzos en las fronteras terrestres de España, y señala que la vigilancia debe ser extremada para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado.

Al tratar de la vigilancia marítima dice que hay pruebas fehacientes que revelan su insuficiencia, ya que son muchas las embarcaciones que han conducido elementos de guerra a los puertos enemigos llevando a bordo observadores del Comité de no intervención. La Comisión permanente en los puertos mediterráneos en forma bochornosa los derechos soberanos de España, con los mismos peligros señalados para los observadores de evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse extendiendo la vigilancia que se propone para nuestros puertos a aquellos de procedencia de las naves que fundamentalmente

se suponga puedan suministrar material de guerra. Pero lo que indudablemente resolvería mejor esta cuestión es el reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes, que, como interesadas, impedirían por su cuenta todo contrabando, y sin duda, con celo que nadie habría de superar.

### FRANCO SE ATREVE A DECIR QUE NO ADMITIRÁ LA MENOR HIPOTECA SOBRE EL SUELO QUE DETENTA

Estas son las observaciones fundamentales que sugiere el Gobierno nacional al contenido del plan, reservándose a formular otras de detalle que juzga inútil hacer ahora, hasta ver satisfechas plenamente las que quedan expuestas, y para colaborar con las naciones y componentes del Comité de no intervención para conjurar la extensión del conflicto a otros países. La España nacional dará para ello, como viene haciéndolo, todas las facilidades compatibles con el respeto a su soberanía y a su derecho indeclinable.

En cuanto a la observación aérea, es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España, y, por consiguiente, irrealizable, ya que en los momentos actuales los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar, y no podrían ser objeto de observaciones extranjeras.

La España nacional no quiere, por último, perder esta coyuntura de dirigirse al Comité de no intervención para hacer saber al mismo y al Mundo, saliendo al paso de una iniquidad provocada por la aviesa propaganda de los enemigos para complicar la situación internacional, su reiteración solemne en las afirmaciones anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la patria y no consiente ni consentirá jamás la menor hipoteca sobre su suelo, y sobre el cual reivindicará en todo momento hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de protectorado y de sus colonias, si alguien intentase atentar contra ellas.

## Siguen los comentarios europeos, categóricamente contrarios a la respuesta del «generalísimo»

### Lo que opina la Prensa Inglesa

Londres, 24.—Los periódicos ingleses dedican sus comentarios a la contestación del traidor Franco a la propuesta inglesa.

«El Times», después de dar cuenta de las conversaciones mantenidas por lord Plymouth con los representantes de las primeras potencias miembros del Comité de no intervención, escribe: «Seguramente no se redactará nada hasta que los representantes hayan recibido, de sus Gobiernos respectivos las oportunas instrucciones. Los únicos obstáculos son las pretensiones de Franco sobre la concesión de la beligerancia y su proposición de retirada igual. Sin embargo, es de esperar que no sea su última palabra. No obstante, hay que reconocer que Burgos no allenta mucho los trabajos consiguientes tan tardamente a las preguntas que se le hacen.»

«El Manchester Guardian», después de protestar contra las maniobras dilatorias, dice: «Aquí parece creerse en la necesidad de mantener la no intervención, y

puesto que Franco acepta en principio la retirada, aunque prácticamente la rechaza, se está decidido, al parecer, a utilizar su contestación para perpetuar el equívoco y pretender que la no intervención es una política positiva. Es de temer que la contestación no cambie nada.»

«El Daily Herald» declara: «El documento franquista está perfectamente claro: rechaza el plan. Querer negociar con esa base no puede tener más que un fin: prolongar el estado de cosas actual, desfavorable para el Gobierno español.»

### Comentarios de «La República»

«La República» escribe: «Italia tiene que comprender que Francia e Inglaterra forman un bloque que no se romperá. Ninguna campaña de prensa, ninguna argumentación diplomática logrará un acuerdo entre Londres y Roma contra nosotros o simplemente sin nosotros. Pero un acuerdo entre las tres potencias mediterráneas es posible si Italia lo quiere.»

### RUNCIMAN EN PRAGA

## Parece que llevan buen camino de solución las negociaciones por la cuestión de Checoslovaquia

Praga, 24.—Anoche se celebró un banquete, al que asistieron, entre otros comensales, lord y lady Runciman, Hodza y Ashton Gwankin. Runciman conferenció durante tres horas y media con el presidente Hodza. Parece que trataron de una nueva base de negociaciones y del procedimiento que ha de seguirse. Según informes de buena fuente, se ha encontrado ya una base satisfactoria de negociaciones para las dos partes. El ministro plenipotenciario Heidrich, delegado permanente de Checoslovaquia en la Sociedad de Naciones, participó ayer en las conversaciones entre Runciman y el Comité parlamentario de los seis partidos, conversaciones que duraron tres horas.

Se confirma que el diputado Kundt ha renunciado a ir al Congreso de las minorías de Stutigart porque a fin de semana debe celebrar una importante conferencia con Hodza.

## INFORMES OFICIALES

### Los invasores son rechazados en sus ataques a nuestras posiciones del Este.—En Extremadura, las fuerzas republicanas conquistan varias posiciones, obligando a replegarse a los faciosos y capturando prisioneros y material de guerra

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, en las que comienza a hacerse patente el enorme castigo que sufren en su contraofensiva, han atacado hoy nuestras posiciones de Partida de Panjuanás y Valle de Vilavert, al norte de Corbera, siendo totalmente rechazados.»

EXTREMADURA.—Ha sido conquistado por las tropas españolas el vértice Bermeja, en la zona de Peñalsordo.

En el sector de Monterrubio, nuestras fuerzas avanzaron, rebasando la estación de Zújar, y llegaron hasta Alcantarilla, obligando a las tropas al servicio de la invasión, que sufren muchas bajas. Se han capturado prisioneros, recojiéndose además material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.»

## AVIACION

### La aviación italogermana es derrotada en sucesivos combates por la republicana

«La jornada de ayer constituyó un nuevo y magnífico triunfo de la Aviación republicana, que una vez más, con insuperable pericia y heroísmo, ha infligido una severa derrota a los aparatos de la invasión, muy superiores en número.»

En la agresión que los aviones extranjeros llevaron a cabo contra diversas localidades de la zona norte de Cataluña, los antiaviones republicanos alcanzaron un trimotor Junker y un bimotor Savoia, que cayeron incendiados al mar.

En el sector de operaciones del Ebro se entablaron durante la jornada varios combates. En el primero, veinte cazas propios atacaron a treinta y seis Fiat que intentaban ametrallar nuestros aviones de bombardeo, atrayéndolos a las líneas republicanas. Como ya se consignaba en el parte de ayer, fueron derribados once Fiat, sin baja alguna por nuestra parte. Un Meisserschmidt que intentó impedir un bombardeo de los aviones republicanos fué abatido por el fuego de ametralladoras de los mismos, cayendo en barrena en las líneas faciosas.

En las últimas horas de la tarde, 29 cazas propios que patrullaban por el frente encontraron a 36 Fiat y 12 Meisserschmidt, con los que entablaron combate. Después de sufrir la pérdida de seis de sus aparatos, abandonaron en la lucha a los cazas alemanes, que fueron perseguidos, reforzados con 12 bimoteros y 15 Meisserschmidt más. Diez cazas reforzaron a los aviones republicanos, que consiguieron abatir, además de los Fiat consignados, un Meisserschmidt. Uno de los pilotos italianos de los aparatos derribados cayó en nuestras líneas y fué capturado. En este combate perdimos dos cazas, resultando ileso uno de los pilotos, que se arrojó en paracaídas.

En el frente del Ebro ha proseguido hoy la enconada y victoriosa lucha de la Aviación republicana contra los aparatos de la invasión, que sufrieron la pérdida de 10 Fiat, capturándose a dos pilotos italianos, que cayeron en nuestras líneas, uno de ellos ileso y el otro gravemente herido. Nosotros perdimos cuatro aparatos. Uno de los aviadores españoles, que se arrojó en paracaídas, fué agredido y muerto por los pilotos extranjeros, que dispararon contra él sus ametralladoras cuando descendía inermes.

Las jornadas de ayer y hoy arrojaron, pues, el siguiente balance: 27 Fiat, dos Meisserschmidt, dos Savoia 81, un bimotor Junker. Total, 33 aparatos derribados a los invasores. Pérdidas nuestras, seis cazas.»

### La criminal aviación extranjera arroja bombas sobre un hospital de Ametlla

«Durante la noche, la aviación extranjera procedente de Mallorca agredió Vallcarca, Villanueva, San Vicente y Ametlla, donde arrojó seis bombas incendiarias sobre un hospital, que causaron destrozos en la fachada de este edificio, sin originar, afortunadamente, víctimas. Nuestros antiaviones abatieron dos de los aviones italianos, que cayeron en barrena, envueltos en llamas, al mar.»

### Tres aparatos de bombardeo enemigos, derribados en Rosas

Gerona, 24.—La aviación italogermana ha sufrido un duro descalabro en la jornada de ayer y en la de hoy en las costas catalanas del Norte. Ayer, nuestras defensas antiaviones derribaron un Heinkel que intentaba bombardear Rosas, cogiéndose prisionero a sus ocupantes. Esta mañana, a las ocho, doce aparatos Savoia 81 intentaron repetir la hazaña, impidiéndolo, como ayer, nuestros antiaviones, que derribaron dos aparatos de la invasión, que cayeron envueltos en llamas.

La victoria republicana ha producido en la comarca inenarrable júbilo.

Del Comisariado del Ejército de Levante al Comité provincial del Socorro Rojo Internacional de Madrid

Estimados camaradas: Hemos recibido en este Comisariado un camión con 600 palas y 600 picos y otro camión cargado de utensilios, donativo, espontáneo de esa organización, cuya solidaridad es bien probada, para las fuerzas de este Ejército.

LA SITUACION EN LA ZONA REBELDE La derrota franquista del Ebro determinó el fusilamiento de un coronel y el arresto de un general

Barcelona, 24.—Se conocen interesantes detalles de la situación por que atraviesa la zona rebelde, especialmente en el Norte. Parece que la razón principal del cierre de la frontera son las divergencias surgidas entre los españoles sometidos y los extranjeros que pueblan Bilbao y San Sebastián.

INFORMES DE BARCELONA

Se encuentra en Barcelona un miembro de la Comisión británica de canje

El ministro de Estado y el general Rojo visitan las fuerzas que pelean gloriosamente en el sector del Ebro. Barcelona, 24.—El ministro de Estado, acompañado del general Rojo, visitó a las fuerzas del ejército del Ebro, durante su actuación interina como ministro de Defensa, para felicitarlas por su brillante actuación en el cruce del río.

UNA ORDEN DEL GOBERNADOR

Los vales del Metro y del tranvía no pueden ser utilizados como moneda fraccionaria

Ayer recibió a los periodistas el gobernador de Madrid, manifestando lo siguiente: «A fin de evitar las colas que se venían formando en las estaciones del Metropolitano de Madrid y salvar las dificultades que ofrece la falta de moneda fraccionaria para los cambios, el Comité del Metropolitano, previa autorización del Gobierno, confeccionó unos billetes que se canjeaban en taquilla y que facilitaban el viaje por dichas líneas; pero la finalidad perseguida con este procedimiento no se ha logrado plenamente, porque el público los utiliza en la población, dándolos como moneda corriente.

la Sección Agronómica el consumo en verde de uvas propias para vino. Los presidentes de los Consejos municipales serán responsables del incumplimiento de lo ordenado en esta orden circular.

Los Tribunales de Justicia

Condenas por derrotismo y ocultación de mercancías. Los Tribunales especiales de guardia han dictado las siguientes sentencias: Contra Juan Manuel Yepes Ventura, por el delito de derrotismo, al que han condenado a ocho años de internamiento en campo de trabajo y pérdida de derechos políticos por igual tiempo.

CONSEJO PROVINCIAL

Asuntos de trámite y personal

La Comisión permanente del Consejo provincial celebró ayer sesión ordinaria. Aprobó el acta de la anterior y luego aprobó también el orden del día y su adicional, en la que tan sólo figuraban asuntos de trámite de las Delegaciones de Cultura, Sanidad y Asistencia social, Agricultura, Gobierno interior y Hacienda.

NUESTROS AMIGOS

Se encuentra en Madrid el famoso escritor alemán Ernst Toller

Ha llegado a la capital de la República el famoso literato alemán Ernst Toller, destacada figura del movimiento mundial de ayuda a la España republicana. Se trata de uno de los más eminentes hombres de letras del Mundo, consagrado al servicio de las libertades públicas, por las que ha sufrido duras persecuciones en su país, Goza de extraordinario prestigio en el Mundo, y muy especialmente en Norteamérica, donde se le considera como uno de los valores más respetables. Desde principios de la guerra se puso al lado del Gobierno legítimo de España, y ha realizado importantes campañas en nuestro favor.

Visita a los frentes del Centro

El corresponsal de la United Press en Ginebra, acompañado del representante de dicha entidad en esta capital y del delegado de Propaganda y Prensa, recorrió diversos sectores del frente de Madrid. En una de las visitas saludaron al coronel Ortega y al comisario Reyes, quienes les acompañaron a visitar unas escuelas de capacitación militar. En la visita a dichas escuelas, el coronel Ortega y el delegado de Propaganda dirigieron breves palabras a los oficiales del Ejército, enalteciendo la magnífica labor que vienen desarrollando, que les permite, después del cumplimiento de su deber, entregarse al estudio para lograr una mayor preparación que les permita técnicamente dirigir a las fuerzas de su mando.

Mister Chamberlain viaja tranquilamente mientras se agrava el panorama internacional

Londres, 24.—Chamberlain ha salido esta noche de Londres para pasar algunos días de vacaciones en el sur de Inglaterra. Durante su ausencia permanecerá en estrecho contacto con sus principales colaboradores.

Reunión en el Foreign Office para el estudio del panorama internacional

Londres, 24.—Esta mañana se reunió en el Foreign Office los Sres. Chamberlain, Halifax y Ithon Simon. Se cree que estudiaron el panorama internacional, especialmente la cuestión que plantea la contestación del traidor Franco al plan inglés de retirada de voluntarios.

El embajador señor Azcárate viaja en avión de París a Londres

Londres, 24.—Esta tarde llegó a Londres el embajador de la República española, Sr. Azcárate. Procedía de París y el viaje lo ha efectuado en avión.

Idas y venidas del dictador alemán

Hamburgo, 24.—Esta mañana han llegado Hitler y Horthy, procedentes de Heligoland. Visitaron el puerto a bordo del yate "Hambourg" y fueron recibidos después por el Ayuntamiento.

Para los movilizadas de Marinería de los reemplazos de 1924-25

Todos los inscritos de Marinería movilizadas por el decreto del ministerio de Defensa Nacional de 16 de los corrientes («Gaceta» número 320), deberán presentarse con la mayor urgencia en la Delegación de la Subsecretaría de Marina en Madrid (ministerio de Marina), a fin de recibir instrucciones.

CATASTROFE EN EL JAPON

En los vuelos de defensa sobre Tokio chocan dos aparatos contra una fábrica de municiones

Tokio, 24.—Esta mañana, cuando realizaban vuelos de defensa sobre Tokio varios aviones nipones, dos de ellos chocaron y se estrellaron contra una fábrica de municiones. Los motores y depósitos de gasolina de los aparatos hicieron explosión, y el fuego se propagó rápidamente a las dependencias de la fábrica, de las que quedaron destruidos cuatro pabellones. El incendio provocó en la fábrica varias explosiones, a consecuencia de las cuales resultaron trece obreros muertos, 190 heridos graves y ocho gravísimos. De los diez tripulantes de los aparatos, tres perecieron carbonizados; uno que se había arrojado en paracaídas se estrelló contra el suelo por no haberse abierto el paracaídas, y los otros seis sufren gravísimas heridas.

La política francesa

La Unión de Sindicatos se pronuncia en contra unánimemente del discurso de Daladier. París, 24.—La Unión de Sindicatos celebró anoche una reunión para examinar las consecuencias del reciente discurso de Daladier.

¡ NIÑOS ! HOY, A LAS CUATRO, EN LA ZARZUELA. QUINTA MATINEE INFANTIL. PROGRAMA COMICO! Precios populares. Ved cartelera

Zarzuela HOY, FUNCION HOMENAJE al popular decano de los autómatas de Balder, CLETO con un programa formidable. 30 ATRACCIONES, 30 15 AUTOMATAS, 15 ¡ESPECTACULO FASTUOSO Y DIVERTIDO!

ESPAÑOL HOY, ESTRENO AK Y LA HUMANIDAD De la notable escritora HALMA ANGELICO

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—¿Pide por esa boca! (superativa excepcional). IDEAL.—5,30. La corte de Farón, La marcha de Cádiz y El cabo primero. A las 6,30 ASCASO.—Malvaloca (hermanos Quintero). BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito). COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico). CHUECA.—Gente de Madrid (gran éxito). ESJAVA.—¡Ay, mi Nino! (clamoroso éxito de esta compañía). ESPAÑOL.—Estreno, Ak y la Humanidad (de Halma Angélico). FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y Juegos malabares. JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (graciosa revista). LARA.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario). LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—Las lloronas (magnífica revista). MARTIN.—La ametralladora (trifunfo enorme). PARDINAS.—El rey que rabió (gran éxito). PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante). PROGRESO.—¡Mujercita mía! (de Paso y Pérez López, gran éxito).

tensifican su producción, preparandola para la guerra. Los reunidos hacen un llamamiento a todas las fuerzas productoras del país para que colaboren a la obra del Gobierno, a fin de defender, mediante un esfuerzo en el trabajo, la libertad, la paz y la patria.

Cincuenta aniversario del Partido Socialista

Festival organizado por los Círculos del Sur y Congreso-Centro. En el cine Durruti se celebró un acto de los organizados para conmemorar el cincuentenario del Partido Socialista Obrero Español. En él intervinieron Vicente Valls y Francisco López Rodríguez. Hizo el resumen Adrián Sánchez, que presidió.

El sábado, a las siete de la tarde, acto público, organizado por la Agrupación Socialista de Chamartín de la Rosa, en el cine Chamartín, en conmemoración del 50.º aniversario de la fundación del Partido Socialista Obrero Español. En él intervinieron los compañeros Paz Martínez Quintero, Gregorio Almeida García y Rafael Henche de la Plata, alcalde de Madrid, y presidirá José Fernández García, alcalde de Chamartín de la Rosa. Las localidades, absolutamente gratuitas, pueden recogerse en la Casa del Pueblo.

De interés para todos los médicos

Se recuerda a todos los médicos que todavía no hayan visado el carnet correspondiente, o que no se hayan agrupado, la obligación de hacerlo antes del día 31 del corriente mes de Agosto en las oficinas de esta Agrupación Profesional de Médicos de la provincia, Príncipe de Vergara, 36, sin cuyo requisito no estarán autorizados para ejercer la profesión ni cargo alguno.

Curso de conferencias organizado por la Delegación de Propaganda y la Alianza de Intelectuales Antifascistas

Mañana viernes, a las siete de la tarde, inauguración del curso, primera conferencia, que será radiada, por Miguel San Andrés (delegado de Propaganda en Madrid), que disertará sobre «Los intelectuales adictos al pueblo».

REUNIONES

Hoy se celebrarán las siguientes: Agrupación Socialista del Puente de Vallecas, en Concordia, 6; a las diez, Asociación General de Profesores de Orquesta y Música, en el teatro Joaquín Dicenta; a las seis, Juventud de Unión Republicana, en Nicolás María Rivero, 2; y a las ocho, Grupo Sindical Socialista de Trabajadores del Comercio, en Francisco Giner, 23.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono 27150

Café de San Isidro HORCHATA, NARANJADA, CAFE, LICORES. TOLEDO, 32

ANUNCIOS POR SECCIONES

A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

- AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89. ESCUELA de choferes «Zacarias», la mejor. Luchana, 35. BICICLETAS COMPRO bicicleta, también de niño. Teléfonos 22359 74811. COLOCACIONES OFERTAS NEGESITANSE dos carros, carros para transportar. Informar: García Paredes, 9; Negrete (portería). COMADRONAS EX PROFESORA Maternidad. Con todas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803. SISINIA MARTIN, antigua comadrona. consulta diaria. Corredora A 12. PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Gloria B. Bilbao, 7.

- EMBARAZO, menstruación. Con sulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. COMADRONA. Consultas, partos, faltas menstruación. Francisco Silveira, 43. COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22353. CONSULTAS CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve una, tres nueve. ENFERMEDADES secretas, urtiarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza 30. MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

- DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Alcaz, 39; teléfono 20603. FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24. VARIOS MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41. REDACTAMOS solicitudes, contratos, testamentos, etcétera. Montecorral, 15. Mañanas. VENTAS PIANO baratísimo vendo a particular. Teléfono 27150. Sección Publicidad.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

BAR SORIA CONTROLADO POR LA U. G. T. Vermut - Vinos finos - Licores ALGALA, 148. Teléf. 52642

MAQUINA DE ESCRIBIR en buen estado compra. Tel. 13787